

## 就巴基斯坦白沙瓦严重恐怖袭击事件

## 习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京2月1日电 2月1日,国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省白沙瓦市发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和

中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,对这一事件予以强烈谴责。中方将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划,维护社会稳定、保护民众安全,

愿同巴方深化反恐合作,共同维护本地区乃至世界的和平与安全。

同日,国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

证监会:  
全面实行股票发行注册制改革正式启动

新华社北京2月1日电 (记者 姚均芳 刘羽佳)据证监会1日发布的公告,2023年2月1日,全面实行股票发行注册制改革正式启动。同日,证监会就全面实行股票发行注册制主要制度规则向社会公开征求意见。

根据证监会官网发布的消息,全面实行股票发行注册制的主要标志是,制度安排基本定型,覆盖全国性证券交易场所,覆盖各类公开发行股票行为。在改革思路上,把握好“一个统一”“三个统筹”。“一个统一”,即统一注册制安排并在全市场证券交易场所各市场板块全面实施。“三个统筹”,一是统筹完善多层次资本市场体系;二是统筹推进基础制度改革;三是统筹抓好证监会自身建设。

证监会有关部门负责人介绍,这次改革将优化注册程序。坚持交易所审核和证监会注册各有侧重、相互衔接的基本架构。进一步压实交易所发行上市审核主体责任,交易所对企业是否符合发行条件、上市条件和信息披露要求进行全面审核。证监会基于交易所的审核意见依法作出是否同意注册的决定。

据介绍,改革将统一注册制度。整合上交所、深交所试点注册制制度规则,制定统一的首次公开发行股票注册管理办法和上市公司证券发行注册管理办法,上交所注册制制度规则与上交所、深交所总体保持一致。交易所制定修订本所统一的股票发行上市审核业务规则。

这位负责人表示,改革还将完善监督制约机制。证监会加强对交易所审核工作的统筹协调和监督考核,督促交易所提高审核质量。改革完善上市委员会、并购重组委员会人员组成、任期、职责和议事规则,对政治素质、专业背景、职业操守提出更高要求,提高专职人员比例,加强纪律约束,切实发挥“两委”的把关作用。

## 快递业结束“春节模式”

日均件量恢复至3亿件以上

新华社北京2月1日电 (记者 戴小河)国家邮政局监测数据显示,农历新年以来全国快递业务量连续稳步上升,1月29日以来连续三天每天超3亿件,1月31日全网揽收量达到3.58亿件,恢复到日常水平。

国家邮政局表示,这些数据展现出快递业的强大恢复能力和发展韧性,折射出我国消费市场加快释放、经济发展充满活力的态势。当前,快递业的“春节模式”已告结束。随着快递市场呈回暖向好态势,新的一年,快递业将在促进城乡商品流通、拓展农村消费、促进农民增收、推进乡村振兴等方面发挥更大作用。

快递业一头连着生产供给,一头连着消费需求,被称为经济发展与消费活力的“晴雨表”。国家邮政局表示,快递业的快速恢复得益于我国经济的强劲回暖和消费潜力的持续释放,也得益于快递业的提前谋划、全力以赴。特别是邮政管理部门大力推进保通保畅和复工返岗工作,提前指导企业做好人员储备,节后迅速启动复工准备,及时掌握企业用工需求,帮助企业填补用工缺口,确保行业运行畅通有序。



新春伊始,贵州花江峡谷大桥建设现场一派繁忙。花江峡谷大桥是六安高速公路的控制性工程之一,建成后主桥桥面与谷底的北盘江距离达625米,预计2025年竣工。  
新华社发

农村地区仍然是当前疫情防控的重中之重。农村地区如何做到“保健康、防重症”?一直在农村生活的人是否会感染新冠病毒?为何要搞好村内环境卫生?近日发布的《农村居民新冠病毒感染防治健康教育手册》,针对上述问题进行了专业解答。

该手册由国家卫生健康委基层卫生健康司、国家卫生健康委宣传司组织编写、中国健康教育中心编著。

1.问:农村地区如何做到“保健康、防重症”?

答:我国农村地域广、人口多、人均医疗资源相对不足。为了最大程度降低新冠病毒感染带来的影响,更好保障农村居民健康,各地围绕“保健康、防重症”的目标,突出重点人群管理,做到医疗救治“关口前移”,其核心就是“早发现、早识别、早干预、早转诊”。

“早发现”主要是对65岁以上的老年人、孕产妇、儿童、残疾人等重点人群进行一对一包保联系,每周联系服务不少于2次,及时发现问题,及时处置。

“早识别”就是要加强对这些重点人群的健康监测,对可能出现的一些情况,比如有些基础病的并发症、新冠重症风险的苗头和倾向性症状出现以后,要及时识别,及时给予指导和转诊。

“早干预”就是在基层要配备必要的氧疗设备,如氧气袋、氧气瓶、制氧机,还要配备便携式血氧仪监测血氧,发现异常情况,迅速给予吸氧和相应的药物治疗,同时结合实际及时转诊。

“早转诊”就是发现了需要转诊的患者,要及时转到上级医院接受治疗。

## 农村地区如何“保健康、防重症”?

——从《农村居民新冠病毒感染防治健康教育手册》看当前疫情防控重点

2.问:一直在农村生活的人,会不会感染新冠病毒?

答:人群对新冠病毒普遍易感。奥密克戎变异株传播力强、传播速度快。过年、过节期间及前后,人员流动加大,返乡人员增多,也会有很多旅游者来往,加上节庆娱乐、聚餐聚会、走亲访友等人际交流活动,这些都加大了农村居民感染新冠病毒的风险。

3.问:赶集、去农贸市场或超市有哪些注意事项?

答:赶集或前往农贸市场、超市时,应全程佩戴口罩,咳嗽、打喷嚏时应避开他人且不应摘掉口罩,不随地吐痰。挑选商品或排队结账时,与他人保持1米以上社交距离。注意手卫生,尽量少接触公共设施和物品。及时洗手或使用手部消毒剂,不要用不干净的手触摸口、眼、鼻。倡导线上、线下结合的方式进行采购,鼓励线上采购、上门配送、无接触交易等便利服务。

4.问:为什么要搞好村内环境卫生?家里没有自来水怎么洗手?乡亲们如何互助?

答:村内环境卫生与健康密切相关。乱扔垃圾、乱倒污水、乱堆柴草、禽畜散养,不仅影响村容村貌,更为各种传染病的滋生和流行制造了条件,给村民的健康埋下隐患。应做好环境整治,生活垃圾分类投放,日产日清,垃圾、污水集

中处理;保护好饮用水源,治理排污渠、臭水塘;家禽、家畜圈养,各家各户要做到庭院及周围环境干净整洁。

如果家里没有自来水或其他清洁流动水源,请他人用水盆、水瓢、水壶等器具盛水,倒在手上形成流动水冲洗。

在做好个人防护的前提下主动关心关爱、探视探访邻里,为有需要的乡亲提供代买生活用品、紧急送医等力所能及的帮助,将富余的治疗药品、口罩、消毒用品等分享给急需的乡亲。

5.问:婚丧嫁娶要简办吗?走亲访友应注意什么?

答:婚丧嫁娶尽量简办,适当控制规模,避免大操大办。疫情比较严重时,要按照当地疫情防控的规定和要求,减少聚集性活动。

尽量不要举办大规模的家庭聚集性活动,减少亲朋聚餐聚会的规模、人数,缩短聚会时间。倡导电话、网络问候。

新华社记者 李恒  
新华社北京2月1日电



## 遗失声明

仙游县盖尾镇仙溪村尾厝郑俊、黄振萍夫妇不慎遗失婴儿出生证壹份,号码为Q350567588,声明作废。  
2023年2月1日

## 遗失声明

彭云波,身份证号码为510528198304245957,不慎遗失车牌号为闽B27070(黄色)的道路运输证壹份,号码为闽交运管青字350305011961号,声明作废。  
2023年2月1日

## 遗失声明

涵江区梧塘镇枫林村彭慧立、郭玉婵夫妇不慎遗失婴儿出生证壹份,号码为V350282757,声明作废。  
2023年2月1日

## 遗失声明

涵江区涵东街道后度路赖春珍(身份证号350321197202041530)不慎遗失房屋拆迁补偿安置协议书壹份,该协议书为莆田市紫瑞房地产开发有限公司与赖春珍于2011年5月11日签订的。征迁房屋编号为H134,营业性用房建筑面积16.1平方米,总补偿款为31795元,现声明作废。上述声明,如有失实,由此引起的一切责任概由本人承担。  
2023年2月1日

集体建设用地使用证  
遗失声明

今有土地使用者林天德(身份证号为350321196509195652)因保管不慎,将坐落于东桥镇先锋村过庄97号,证号荔集建(1993)字第301992号《集体建设用地使用证》遗失,用地面积为203.61平方米。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定申请补办,现声明该不动产权证书作废,特此声明。

声明人:林天德  
2023年2月1日

## 放弃继承声明

逝者吴铁雄(身份证号码为350321198208083015)系城厢区常太镇过溪村的村民,于2022年12月15日逝世,声明人陈素碧(身份证号码为350302198210250661)、吴智伟(身份证号码为35030220060914211X)系逝者吴铁雄的妻子、儿子。

由于逝者吴铁雄生前未立遗嘱,声明人系法定继承人之一,现声明人在见证人的见证下,作出如下声明:声明人陈素碧、吴智伟自愿放弃逝者吴铁雄的所有遗产(含动产、不动产及其他财产)继承或者参与分配。

特此声明。  
声明人:陈素碧 吴智伟  
2023年2月1日

